



दिनांक 02.03.2016 को 04.00 बजे अप0 में श्री अनिल चौधरी, प्रभारी समाहर्ता दरभंगा की अध्यक्षता में आयोजित आन्तरिक संसाधन की समीक्षात्मक बैठक की कार्यवाही :-

उपस्थिति :-

पंजी के अनुसार

➤ वाणिज्यकर विभाग

वाणिज्यकर विभाग द्वारा कुल मासिक लक्ष्य 1437.15 लाख के विरुद्ध 1344.00 लाख की वसूली की गयी है, जो 93.52 प्रतिशत है। अद्यतन माह तक की वसूली का प्रतिशत भी 85.06 प्रतिशत है, जो संतोषजनक नहीं है। जिला खनन पदाधिकारी द्वारा अभीतक निबंधित ईट भट्ठे की सूची वाणिज्यकर विभाग को नहीं सौंप सके है, जिसके लिए उन्हें अप्रसन्नता संसूचित किया गया तथा निदेशित किया गया कि एक सप्ताह के अन्दर सम्पूर्ण सूची उन्हें उपलब्ध करा दिया जाय। उपायुक्त वाणिज्यकर को निदेशित किया गया कि चूँकि वित्तीय वर्ष अब समाप्ति पर है, इसलिए अधिक से अधिक वसूली करने हेतु अभियान चलाया जाय। उनके द्वारा आश्वासन दिया गया 95 प्रतिशत तक वसूली कर ली जायगी, परन्तु उन्हें शत प्रतिशत वसूली करने का निदेश दिया गया।

➤ उत्पाद विभाग

अधीक्षक उत्पाद द्वारा मासिक लक्ष्य 1272.00 लाख रुपये के विरुद्ध कुल 1147.00 लाख की वसूली की गयी है, जो 90.17 प्रतिशत है। आगमी 1ली अप्रैल से नया दूकान खोलने के संबंध में पृच्छा किये जाने पर बताया गया कि नगर निगम क्षेत्र में 27 के विरुद्ध 17 स्थल/भवन चयन कर किराया निर्धारण हेतु अनुमंडल पदाधिकारी, सदर को भेज दिया गया है, शेष की तलाश की जा रही है। उनके द्वारा यह भी बताया गया कि 31 मार्च, 2016 को सभी शराब दूकानों से अवशेष बचे शराब संग्रहण हेतु पदाधिकारियों का दल बनाकर आदेश निकाला जा रहा है। उन्हें ससमय सरकारी निदेश का अनुपालन सुनिश्चित करने हेतु सभी आवश्यक कार्रवाई करने का निदेश दिया गया।

➤ निबंधन विभाग

जिला अवर निबंधक द्वारा गत माह में मासिक लक्ष्य 992.00 लाख के विरुद्ध 966.51 लाख की वसूली की गयी है, जो 97.43 प्रतिशत है, परन्तु अद्यतन माह तक वसूली का प्रतिशत 81.72 प्रतिशत है। गत माह में इनके द्वारा इस वित्तीय वर्ष में शत प्रतिशत वसूली सुनिश्चित करने का आश्वासन दिया गया था। चूँकि वित्तीय वर्ष का अन्तिम माह है, इसलिए इन्हें हर हाल में शत प्रतिशत लक्ष्य पूरा करने का निदेश दिया गया। साथ ही अवशेष अंचलों का खेसरा पंजी भी तैयार कराने का निदेश दिया गया।

➤ परिवहन विभाग

जिला परिवहन पदाधिकारी विलम्ब से उपस्थित हुए, परन्तु मोटर यान निरीक्षक की अनुपस्थिति के संबंध में बताया गया कि वे वाहन चेकिंग में निकले है। यह स्पष्ट नहीं कर सके कि उनके द्वारा उन्हें बैठक में भाग लेने हेतु सूचित किया गया है या नहीं। उन्हें निदेशित किया गया कि हर हाल में अगली बैठक में दोनों पदाधिकारी बैठक में उपस्थित रहा करेंगे। गत माह मासिक लक्ष्य 348.00 लाख के विरुद्ध वसूली 250.44 लाख है, जो मात्र 71.97 प्रतिशत है। अद्यतन माह तक वसूली का प्रतिशत 85.78 प्रतिशत है। कम वसूली के संबंध में बताया गया कि बालू, गिट्टी ढुलाई बन्द रहने एवं ओभरलोड वाहनों के आवागमन प्रभावित होने के कारण वसूली प्रभावित हुई है। विभाग से लक्ष्य काफी बढ़ा दिया गया है, फिर भी इस वित्तीय वर्ष में 92 प्रतिशत तक वसूली कर लिए जाने का आश्वासन दिया गया। यह भी बताया गया कि चालक अनुज्ञप्ति विधिवत् परीक्षा एवं पुलिस केन्द्र में जांच के बाद ही दिया जा रहा है।

➤ खनन विभाग

जिला खनन पदाधिकारी द्वारा मासिक लक्ष्य 177.60 लाख के विरुद्ध मात्र 149.82 लाख की वसूली की गयी है, जो खेदजनक है। जिला खनन पदाधिकारी द्वारा ईट भट्टों की सूची अबतक वाणिज्य कर विभाग को नहीं सौंपने के लिए काफी अप्रसन्नता जाहिर किया गया। उनके द्वारा आगामी 10 मार्च तक सूची सौंपने का आश्वासन दिया गया। उनके द्वारा यह भी आश्वासन दिया गया कि वित्तीय वर्ष के अन्त तक लक्ष्य के अनुरूप वसूली कर ली जायगी।

➤ मत्स्य विभाग

जिला मत्स्य पदाधिकारी द्वारा अप्रैल एवं अक्टूबर दोनों श्रेणी को मिलाकर अद्यतन माह तक कुल लक्ष्य के विरुद्ध 72.25 प्रतिशत की वसूली की गयी है, जो असंतोषजनक है। उनके द्वारा बताया गया कि हनुमाननगर प्रखंड से न्यायालय में लम्बित विवाद के कारण राशि प्राप्त नहीं हो रही है। बेनीपुर से राशि नहीं मिल पा रही है। उन्हें हर हाल में लक्ष्य की पूर्ति हेतु निदेश दिया गया।

➤ राष्ट्रीय बचत

राष्ट्रीय बचत पदाधिकारी द्वारा मासिक लक्ष्य 747.00 लाख के विरुद्ध 855.25 लाख जमा कराया गया है। स्थिति संतोषजनक है। प्रयास जारी रखने के साथ साथ कार्यक्रम का वृहत प्रचार-प्रसार भी कराने का निदेश दिया गया।

➤ सहकारिता

जिला सहकारिता पदाधिकारी द्वारा अद्यतन माह तक 82.39 प्रतिशत की वसूली की गयी है। चूँकि उनका लक्ष्य कम है, इसलिए उन्हें शत प्रतिशत वसूली सुनिश्चित करने का निदेश दिया गया।

➤ नगर निगम

नगर निगम द्वारा मासिक लक्ष्य 61.23 लाख के विरुद्ध 69.48 लाख की वसूली की गयी है। प्रगति ठीक है। गत बैठक में लिए गये निर्णय के आलोक में उन्हें नगर निगम क्षेत्र के निजी अस्पतालों की निर्धारित करों की पुर्नसमीक्षा करने का निदेश था, जिसका अनुपालन अभीतक नहीं किये जाने की सूचना दी गयी। बैठक में उपस्थित सिटी मैनेजर को निदेशित किया गया कि इस माह में इस कार्य को प्रारंभ कर देंगे तथा शत प्रतिशत लक्ष्य की पूर्ति करेंगे।

➤ माप एवं तौल विभाग

माप तौल विभाग का अद्यतन माह तक की वसूली 95.16 प्रतिशत है। उन्हें हर हाल में शत प्रतिशत वसूली सुनिश्चित करने का निदेश दिया गया। अभीतक नगर क्षेत्र के सभी पेट्रोल पम्पों की जांच पूरी नहीं करने के लिए अप्रसन्नता प्रकट करते हुए पुनः निदेशित किया गया कि शहरी क्षेत्र के सभी पम्पों की जांच का शीघ्र पूरा करेंगे साथ ही हर हाल में शत प्रतिशत वसूली सुनिश्चित करेंगे।

➤ भूमि विकास बैंक

भूमि विकास बैंक के द्वारा मासिक लक्ष्य 6.02 लाख के विरुद्ध 5.54 लाख की वसूली की गयी है, अद्यतन माह तक की वसूली मात्र 77.41 प्रतिशत है। लक्ष्य के अनुरूप शत प्रतिशत वसूली सुनिश्चित करने का निदेश दिया गया। चूँकि उन्हें निलाम पत्र की शक्ति भी प्रदत्त है, इसलिए सभी बकायेदारों के विरुद्ध कारगर ढंग से निलामपत्र वाद दायर कर कारगर कार्रवाई सुनिश्चित करने का निदेश दिया गया। इसके तहत डी0डब्लू0 एवं बी0डब्लू0 की कार्रवाई भी करने का निदेश दिया गया।

(2)

➤ उद्योग

उद्योग विभाग द्वारा बताया गया कि उनके यहां काफी पुराना (वर्ष 1974-75 का) बकाया है, जिसकी वसूली संभव नहीं हो पा रही है। उन्हें निदेशित किया गया कि वे शत प्रतिशत बकायेदारों का भौतिक सत्यापन कर एक विस्तृत प्रतिवेदन जिलाधिकारी के माध्यम से विभाग को भेजें।

➤ वन विभाग


वन प्रमंडल द्वारा अद्यतन वसूली सराहनीय है।

➤ कृषि विभाग

जिला कृषि पदाधिकारी का अद्यतन माह तक की वसूली का प्रतिशत भी 82.84 प्रतिशत है। उन्हें लक्ष्य के अनुरूप शत प्रतिशत वसूली का निदेश दिया गया। उनके द्वारा आश्वासन दिया गया कि पूरा कर लिया जायगा।

अन्त में सभी पदाधिकारियों को निदेशित किया गया कि अब वित्तीय वर्ष समाप्ति का अन्तिम माह चल रहा है, इसलिए सभी पदाधिकारी शत प्रतिशत वार्षिक लक्ष्य की पूर्ति हेतु कारगर कार्रवाई करते हुए लक्ष्य पूरा करना सुनिश्चित करेंगे।

अन्त में धन्यवाद ज्ञापन के साथ बैठक समाप्त हुई।


प्रभारी समाहर्ता,
दरभंगा।


ज्ञापक 510 / रा०, लहेरियासराय, दिनांक ०४ वीं मार्च, 2016।

प्रतिलिपि सभी संबंधित पदाधिकारी/बैंक के समन्वयक को सूचनार्थ एवं अनुपालनार्थ प्रेषित।

✓ प्रतिलिपि जिलाधिकारी, दरभंगा को सूचनार्थ प्रेषित।

प्रतिलिपि आयुक्त, दरभंगा प्रमंडल, दरभंगा को सादर सूचनार्थ प्रेषित।

प्रतिलिपि प्रधान सचिव, राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग, बिहार, पटना को सादर सूचनार्थ प्रेषित।


प्रभारी समाहर्ता,
दरभंगा।